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Розглянуто інформацію як визначальний чинник освітніх і соціальних змін. Виходячи з

того, що знання перетворюється на найважливіший капітал і рушій розвитку цивілізації,

визначаємо поняття і явище інформатизації та її місце в сучасній освіті. Інформатизація

супроводжується комп’ютеризацією,  технологічною її основою. Звідси випливає низка важливих

соціально-філософських і освітніх проблем, зокрема ступінь готовності педагогів до новацій

інформаційного суспільства, можливості діалогу поколінь, потреба адаптації індивідуальної та

суспільної свідомості до швидких змін навколишнього світу. Саме належне осмислення

сьогоденних змін дозволить творити осмислене майбутнє, яке значною мірою виявляється

функцією теперішнього.
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майбутнє.

Lazorevych Iryna. Informatization as a factor of implementation of educational changes

In this investigation we have represented information as main reason of changes in education and

in society. Taking in consideration the role of knowledge as the basic capital and the guide of civilization

development we have also defined informatization and its place in the current education. This

phenomenon is based on computerization as a technological source. These trends consequence important

social and educational problems: ability of teachers to accept novelties of postindustrial society,

possibility of the dialog of generations, necessity of adaptation of individual and social thinking to quick

changes of the world etc. So consideration of present changes let us to create our future that mainly

depends on nowadays.
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Лазоревич Ирина. Информатизация как фактор внедрения образовательных

изменений

Рассмотрена информация как определяющий фактор образовательных и социальных

изменений. Исходя из того, что знание превращается в важнейший капитал и двигатель

развития цивилизации, мы определяем понятие и явление информатизации, а также ее место в
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современном образовании. Информатизация сопровождается компьютеризацией, являющейся

технологическим ее базисом. Отсюда следует ряд важных социально-философских и

образовательных проблем, в числе которых степень готовности педагогов к новациям

информационного общества, возможности диалога поколений, необходимость адаптации

индивидуального и общественного сознания к быстротечным изменениям, происходящим в мире.

Именно надлежащее осмысление сегодняшних изменений позволит творить осмысленное

будущее, являющееся большей частью функцией стоящего настоящего.

Ключевые слова: образование, общество, информация, информатизация,

компьютеризация, будущее.

Ми ще не знаємо відповідей на всі питання, які виникають в нашу бурхливу і спрямовану в

майбутнє епоху, але нам зрозумілі самі ці питання. Так думають усі сучасні топові філософи,

соціологи, економісти та культурологи. І так, це вірно. Але такі питання все наполегливіше

вимагають обґрунтованих відповідей.

Розуміємо: людство не просто робить перехід на чергову сходинку свого існування, це

новий етап еволюції. Нове суспільство, якщо бути точнішим. Проблеми, пов’язані зі становленням

цього суспільства (яке, зазвичай, називають інформаційним), саме по собі є хлібом для роздумів

великої кількості дослідників. Однак, якоїсь загальної концепції формування та розвитку цього

суспільства наразі немає.

Знання та інформація завжди були обов'язковими компонентами в життєдіяльності людей.

Знання є засобом завоювання свободи людини, засобом її звільнення від впливу стихійних

об'єктивних сил, розкріпачення особистості. Але, в умовах інформаційного суспільства, знання

виступає в новій іпостасі, воно певною мірою стає самостійною силою, центральним фактором

технічного і соціального розвитку.

Що ж слід розуміти під інформатизацією суспільства? Інформатизація стала однією з

найважливіших характеристик нашого часу. Немає жодної галузі людської діяльності, яка тією чи

іншою мірою не була б пов'язана з процесами отримання та обробки інформації для її практичного

використання.

Інформація – ключ до всіх джерел енергії та до всіх запасів знання. Стрімке зростання

кількості вчених з часів промислової революції викликане явищем – кібернетизацією. Кількість

інформації, яку можна передати по визначеному каналу – обмежена. І цим каналом є наука – вона

з’єднує цивілізацію з навколишнім світом (і з її власним, бо наука досліджує не тільки матеріальне

оточення, але також і саме суспільство, і людину). Те, що кількість вчених невпинно зростає,

свідчить, що зростає безперервна пропускна здатність цього каналу. Це необхідно, тому що

кількість інформації, яку потрібно передавати, зростає експоненціальною. Те, що зростає кількість
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учених, пояснює зростання кількості видобутої інформації; необхідно було «розширити»

інформаційний канал шляхом «паралельного підключення» нових каналів, тобто за допомогою

підготовки нових вчених, а це в свою чергу викликало подальше зростання інформації, що вимагає

передачі, і т. д. У даному випадку мова йде про процес з позитивно-зворотним зв'язком. Зрештою,

Лем говорить про те, що настане етап, коли збільшення пропускної здатності науки темпами, що

диктуються зростанням кількості інформації, виявиться не можливим. Не вистачить кандидатів у

вчених. Це – «інформаційний бар’єр». Наука не може перейти цей бар'єр, не може впоратися з

лавиною інформації, яка на неї рухне [2, с. 96].

Давайте поговоримо про техніко-технологічні складові процесу інформатизації суспільства,

які включають в себе електронізацію, медіатизацію, комп'ютеризацію та інтернеталізацію. Ці

елементи процесу інформатизації розвивалися в тісному зв'язку з автоматизацією, роботизацією і

створенням мегатронних пристроїв.

Все це сприяє електронізації суспільства - поширенню електронної технології в

найрізноманітніші сфери людської діяльності - у виробництво і управління, освіту і науку,

соціальну та культурну сфери. Електронізація виробляє якісні зміни в промисловій сфері

суспільства. Вона являє собою чисто технічний процес і безпосередньо не змінює інші сфери

суспільства - соціальну, політичну та духовно-культурну.

Інформатизація ж у освіті – це, по суті, інноваційний процес, який орієнтується на

модернізацію. Він ставить перед викладачами нові завдання, і для їх успішного вирішення

потрібні не тільки матеріальні ресурси, а й подолання бар’єру майбутнього – особливе

мотиваційне середовище.

При комп'ютеризації суспільства основна увага приділяється розвитку і впровадженню

технічної бази комп'ютерів, які забезпечують оперативне отримання результатів обробки

інформації та її накопичення. Мабуть, комп'ютеризацію можна назвати стрижнем техніко-

технологічного аспекту інформатизації суспільства в сучасних умовах. Справді, коли ми

розмірковуємо про інформацію, її передачу і обробку, ми, насамперед, пов'язуємо свої міркування

зі стрімкою комп'ютеризацією суспільства. Саме комп'ютери забезпечили можливість комунікації

людей в потрібному для епохи інформатизації суспільства вигляді. Тому впровадження

комп’ютерів у освітній процес – не забаганка, а вимушений крок. Адже, інформатизація

суспільства поєднує техніко-технологічні та соціальні процеси. Саме вона є феноменом, що

визначає сутність сучасної епохи, яку по праву можна назвати інформаційною.

Але, разом з тим, інформатизація, як не крути, залежить від певного соціального

середовища. До соціальних складових інформатизації суспільства відноситься ще й

інтелектуалізація суспільства (розвиток освіти і використання досягнень передових галузей науки)

і подальше вдосконалення і розвиток культурного потенціалу суспільства. Зростання
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інтелектуального потенціалу суспільства «олюднює» техніко-технологічні складові процесу

інформатизації [1, с.67].

Така ж картина в освіті. Ось так ставить проблему С. Мигович у статті «Інформатизація

освіти як основа її реформування»: Рівень розвитку країни значною мірою визначається рівнем

розвитку освіти, яка повинна швидко й адекватно реагувати на потреби суспільства. Але через

притаманний їй консерватизм дедалі більшої актуальності набуває проведення кардинальних

реформ. Одним із важливих чинників реформування освіти виступає її інформатизація, яка з

урахуванням світового досвіду, стає однією з актуальних наукових і практичних проблем [3, с.1].

Кожна нова епоха ставить нові завдання перед педагогами, і їм слід йти в ногу з часом.

Тобто, нікого, по суті, не хвилює, що викладач не виріс у інформаційному суспільстві, він повинен

вчити майбутнє покоління долати бар’єри, пов’язані з цим явищем і вчити брати від

інформатизації тільки корисне – знаходити і використовувати необхідні знання. Для цього треба

постійно освоювати спектр нових технологій, а також підвищувати комп’ютерну грамотність та

інформаційну культуру.

І ті проблеми, які необхідно вирішити зараз – це не оснащеність комп’ютерною технікою,

консерватизм педагогів «старої школи», проблеми з пошуком достовірної інформації, маніпуляція

засобів масової інформації, можливість заразитися «віртуальної хворобою», тобто втечею від

реальності  [2, с. 68].

Аналізуючи шляхи формування інформаційного суспільства багато авторів сьогодні все

частіше приходять до висновку, що «наслідки переходу до інформаційного суспільства

виявляються далеко не настільки веселковими, як вони бачили їх ще кілька десятиліть тому, коли

вперше заговорили про нього, як про вищий ступінь розвитку людства». Проте, якими б важкими

не були дороги, що ведуть до інформаційного суспільства, якими б звивистими і суперечливими

не були його шляхи, соціум еволюціонує в бік цього суспільства, спираючись на досягнення всієї

попередньої людської думки і техніки.

Висновки

Отже, освіта потребує змін. І не просто потребує, вона кричить про зміни. Бо майбутнє

неминуче і краще бути до нього готовими. Людина, насправді, в силах своєю діяльністю змінити і

навіть створити майбутнє, яке є функцією сьогодення. Саме ця обставина дозволяє передбачати

майбутнє. Кількість змін настільки зросла, що ми просто – напросто потрапили у історично

безпрецедентну ситуацію. Людина не може адаптуватися до таких швидких темпів зміни культур.

Ось чому ми, можливо, наближаємося до верхньої межі меж адаптації. Жодне з попередніх

поколінь не стикалося з таким випробуванням.
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